

# ТАЙДОН

Газета Выходит с 1932 года.

№ 14 (6629)

СРЕДА, 22 ФЕВРАЛЯ 1995 ГОДА.

ЦЕНА 196 руб.

## Завтра - День защитников Отечества

### Поздравляем!

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, воины-афганцы, ветераны Вооруженных Сил, все те, кто прошел армейскую службу и находится в рядах Российской армии! Вам, кто с честью выполнил и выполняет свой воинский долг, кто вписал славные страницы в историю Отечества, наши искренние и сердечные поздравления.

Со времен Александра Невского, Суворова и Кутузова защита Отечества всегда была и остается священным долгом каждого россиянина. Память о дедах и отцах, отдавших свои жизни на полях сражений, навечно останется в наших сердцах.

В канун Дня защитников Отечества поздравляем всех воинов с праздником и благодарим за ратный солдатский труд.

Мирного вам неба, здоровья и благополучия, дорогие земляки!

Администрация района.  
Военный комиссар.  
Совет ветеранов войны и труда.

### Заметки редактора

## Мужской месяц

23 февраля, по заведенной у нас традиции, отмечается День армии и флота. В этот день - все наши мысли - об Отечестве и о людях, его защищющих. Этот день сообщает всему февралю характер мужского праздника, как март - месяц женский.

Опять же по заведенной традиции, 23 февраля мы поздравляем и своих ветеранов правых и исправных войн - от Отечественной до афганской, и солдат срочной службы, и профессиональных военнослужащих, и юношей, которым еще предстоит послужить Отечеству. Словом, все мужское население, включая и "нестроевую" его часть, в коем мы видим защиту и опору как по большому, так и по малому счету.

Даже полвека спустя после окончания второй мировой войны, в официальном лексиконе мужчины и воин - слова вполне тождественные. Между тем в общественном мнении на сей счет имеются перемены. Скажем, члены военизованных формирований на Кавказе или в Чечне по всем признакам воины, но означает ли это, что 23 февраля - праздник и для них?

И до торжества ли матери, отдавшей Родине сына в воины и встретившей его год спустя (а то и раньше) в цинковой одежде? Горько за мужчин в солидных погонах с обеих воюющих сторон, чьи верные войска допускают бомбежки городов и гибель гражданского насе-

ления. Наверное, в празднике и не следовало бы говорить об этом, но заставьте меня замолчать, если и вы думаете об этом же!

В праздник принято поздравлять и жалеть. Хочу уйти от банальных фраз и обыденных слов. Поздравляю мужчин - от почтенного до юного возраста с маленькой победой. Одолел фронтовик хворь, апатию - поздравляю! Преводолел мальчишка себя, отказавшись от папиросы, - молодец! Взял верх здравый смысл над амбициями военных чиновников - честь им!

И всем без исключения мужчинам честь и слава, если жизнь их жен, матерей, сестер, дочерей будет спокойной и благоустроенной.

Я с армией хоть косвенно, но связана.  
Служил отец, и муж служил, и брат.  
Беречь страну они были обязаны,  
И каждый был по-своему солдат.  
Какая выправка! Какая обаятельность!  
(Отец и с фото смотрится орлом).  
Был долг солдата, и была сознательность,  
Чтоб их никто не упрекал потом.  
А муж служил три года пограничником -  
Сегодня это очень долгий срок.  
С Курил вернулся старшиной-отличником,  
Хотя и дома отсидеться мог.  
Да, жизнь с тех пор так изменилась круто,  
Все меньше учат Родину любить.  
И горько мне становится в минуты,  
Когда я слышу: "Не хочу служить".  
Не хочет этот, а другой не может.

## ПОЛОЖЕНИЕ

### О КОМИССИИ ПО НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКЕ И РАССМОТРЕНИЮ ОБРАЩЕНИЙ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ НАЛОГОВЫХ ЛЬГОТ

#### РАСПОРЯЖЕНИЕ от 10.02.95 г. № 90-р

1. На основании Закона РФ "Об основах налоговой системы в Российской Федерации" и "О местном самоуправлении" образовать районную комиссию по налоговой политике и рассмотрению обращений о предоставлении налоговых льгот в следующем составе:  
председатель комиссии - и.о. заместителя главы администрации района по экономике Дайнега С. Р.;  
заместитель председателя комиссии - заведующая финансовым отделом Казакова Н. Н.;  
секретарь комиссии - начальник от-

дела доходов Стоянова О. В.

Члены комиссии:  
заведующий юридическим отделом Козлов В. В.,  
председатель комитета по управлению муниципальным имуществом Ковалюк А. О.

2. Работа комиссии осуществляется на основании Положения (приложение № 1).

3. Настоящее распоряжение опубликовать в районной газете "Тайдон".

Глава администрации района  
В. А. АЛЬБЕРТ.

ции, предприятий, учреждений и организаций, других специалистов;

3. Заседания комиссии проводятся по мере необходимости, но не менее одного раза в квартал.

4. Максимальный срок рассмотрения обращений и ходатайств - 15 дней.

5. На рассмотрение комиссии представляются следующие документы:

- заявление юридического лица - налогоплательщика;

- заключение экономического отдела администрации;

- баланс, приложения к балансу, расчёты по местным налогам и сборам на последнюю отчетную дату;

- копии свидетельства о регистрации и устава;

- справка о среднесписочной численности работающих, в том числе инвалидов и пенсионеров, заверенная руководителем и главным бухгалтером;

- справка о средней заработной плате и среднем доходе на одного работающего, заверенная руководителем и главным бухгалтером.

Для обращений управлений, отделов администрации в случае необходимости вправе пригласить для участия в работе комиссии представителей управлений и отделов администрации.

2. Председатель комиссии в случае необходимости вправе пригласить для участия в работе комиссии представителей управлений и отделов администрации:

- ходатайство о предоставлении налоговых льгот

Хотя живем мы, в общем, не в войну.  
Но плохо то, что совесть их не глажет:  
"А кто же должен охранять страну?"  
Боятся дисциплины, дедовщины,  
Во многих нынче этот страх проник.  
Боятся - значит, это не мужчины,  
И прок от них на службе невелик.  
Но есть другие парни, в чем-то схожи,  
И совесть в них не надобно будить.  
Они подруг и дом свой любят тоже,  
Но если надо, то идут служить.  
...Звучат с экранов в честь Победы арии,  
Поют солдаты нам "Осенин сон".  
Мы все еще надеемся на армию,  
Коль есть она, мы все-таки живем.

Р. ЧЕРНИКОВА.  
п. Зеленогорский.

ДЕЛО  
настоящих  
мужчин



# Вернулся домой Иван

**ИВАН** Александрovich Евдокимов убыл из армии в октябре 1945 года. В части, где он прослужил, его проводили с любовью и уважением. До Ленинска ехал поездом, а потом на машине добрался до Перекладя. Вот и родной угол! Жена Уля встретила со слезами и радостью. Обняла Ивана жену и так стояла долго, чувствуя забытое и знакомое тепло любимого человека. А троих детей от 6 до 3-х лет, еще глупенькие, не помнили отца, дичились, выглядывали из-за печки укрядкой. Иван умылся, сел за стол, вытянул ноги, закрыл глаза и почувствовал тихую радость в сердце.

Война миновала. Сколько верст исходили его ноги, морщины усталости лежали на лице. Пока жена готовила нехитрый обед, Иван осматривался вокруг, думая, как долго они жили без него в тоске и бедности. И, выхая запах родного очага, думал, что никогда не ощущал такого запаха, хотя был в сотнях жилищ. А это его дом. Родной. Здесь его земля, на которой прошла жизнь обычновенного крестьянского мужика.

Родился Иван в 1912 году в д. Банино. Семья имела среднее хозяйство. Были у Ивана сестра и брат. Сестренку его все сватала председатель сельского Совета. Но она отказалась ему. Не нравился. Был слишком гордый, заносчивый, много о себе мнил. В отместку за непокорность "жених" стал притеснять семью. Отобрали хозяйство. Один мужик в Ивановке написал об этом случае письмо М. И. Калинину в Москву. Оттуда пришел ответ: "Хозяйство вернуть и принять в колхоз". Отец пошел в колхоз, но хозяйство не вернули. А Иван уехал на строительство железной дороги Новосибирск - Новокузнецк. Но деревня звала обратно.

Вернулся в Банино, работал на маслозаводе сначала плотником, потом помощником мастера. Через три года переехал в Михайловку. Здесь и встретил свою судьбу, Улю. Она работала телятницей. В 1937 году спровоцировали простененную свадьбу. Жили в маленькой комнатушке. Но на заводе не мог выполнить Иван запаха масла и стал проситься на любую другую работу. Работал конюхом (возили мужики на лошадях хлеб го-

сударству в Ленинск), затем скотником. Своего корма в Михайловке не было, так скот угоняли под Междурогу. Там и жили прямо в поле, спали в соломе. Когда совхоз в Михайловке ликвидировали, переехали в Перекладя. И снова они с женой работали на маслозаводе. Но однажды...

Спокойная была ночь, тихая. Самая короткая ночь в году. В эту ночь тяжелые самолеты уже несли большие бомбы, чтобы скинуть их на город Советской страны, мирно отдыхающие под воскресенье. В эту ночь фашистские танки ужешли к границе в военный поход на нашу Родину.

**НАЧАЛАСЬ** война. Сначала Ивана на фронт не брали, но весной 1942 года пришел и его черед. Иван Александрович вспоминает:

"Понятно всем, что провожать мужа на войну никакой жене невесело. Потому и моя Ульяна растерялась от горя, ведь троих детей на руках и четвертым была беременна. Хотела что-то сказать, а из головы все мысли вылетели. Отправилась я от Ульяны, взяла ее лицо в ладони, целую, смотрю ей в глаза. Попрощалась с детьми, побежала к машине. Гляжу, детишки мои осиротелые в кучку сбились, руками мне машут. А Уля прижала руки к груди, что-то шепчет, смотрит на меня, не сморгнет.

Из Ленинска привезли его в Таштагол, а потом еще дальше, в Алтайский край, где добывали руду. В январе 1944 года привезли Ивана вместе с его соратниками в Омск, помыли, одели, полтора месяца обучали военному делу. Так Иван стал пулеметчиком. Повезли на фронт в город Муром Владимирской области.

- И вот еду я на фронт и думаю, - продолжает свой рассказ ветеран, - техника у немцев сильная, армия тоже. С таким противником даже интересно податься...

Но это мечта. Поезд не доехал до цели. Его в пути разбомбили. Иван пришел в сознание в городе Кулибка. Был очень ушиблен позвоночник, и болело сердце. Три месяца лежал в госпитале. В марте 1944 комиссовали с припиской "Боль в позвоночнике и компенсированый порок сердца. Годен к нестревой службе". Направили его в воинскую часть на обслугу, в основном Москву. Зимой и летом жили в палатах. Форма и паек

солдатские. Был командиром взвода, парторгом.

- В тот день я уезжал за 40 километров в деревню. Обратно едем, смотрим - люди плашут, поют, плачут, обнимаются. Оказывается, кончилась война. Дожили до светлого праздника Победы.

**ВЕРНУЛСЯ** домой Иван и сразу пошел работать заведующим нефтебазой. Проработал здесь 37 лет до 1972 года, до самой пенсии. Но простуда, надсада от тяжелой работы дали о себе знать - парализовало, отказали ноги. Жена всегда была рядом. Долго болел, но, слава Богу, оздравел.

К нашему разговору примкнула жена его, Уля. Я спросила ее:

- Как же ты, милая, жила с четырьмя маленькими детьми, да и мать престарелая?

- Так и жила. Работала, детей носила в ясли. Посажу на обе руки маленьких, а те, что побольше, за подол держались. Но потом в яслях Миша простудил ноги и до трех лет не ходил. Тогда я перешла в ясли. Хлеб овсяной ели. Меньшой его в рот, а он колется, а он тогда его бросит. Молока не было. Ослаб совсем, цинга привязалась. Похоронила его я, похоронила и свекровь. Могилу копали женщины. Жить чем-то надо было, купила теленочка, растila. К приходу Ивана на уже была корова. Огород копала лопатой, топливо возила на себе. Сейчас сама удивляюсь, где только силы брали.

Да, этим разнесчастным бабенкам и детишкам не слышали солдат в тылу приходилось. Вся держава на них оперлась. Какие же это плечи им надо было иметь, чтобы под такой тяжестью не согнуться?! Но не согнулись, выстояли. Одна дочь Евдокимовых живет на Украине, сын - в Крапивинском районе, другая дочь живет тут, в деревне, но очень больная. Сын Миша погиб в результате несчастного случая. Живут больные старики один. Живут вместе и мало ни много - 59 лет! И помочь им почти некому. Ходят социальный работник Аля Коновалова, принесет воды, помоет полы, иногда постирает. Так и живут супруги. Спокойной старости вам, добрые люди!

М. ТЮМЕНЦЕВА.  
с. Бердюгино.

## Пресс-релиз администрации области

Михаил Кислюк предложил президенту России Борису Ельцину подготовить Указ, который установил бы четкие рамки ответственности за неплатежи и определил ту долю в доходах предприятий, которую строго необходимо направлять на заработную плату. По мнению губернатора Кузбасса, это поможет

решить проблему неплатежей и, следовательно, выплаты заработной платы горнякам - ведь во многом в неплатежах виновны руководители предприятий, не рассчитывающие друг с другом. Борис Ельцин согласился с этим предложением и поручил своим специалистам начать подготовку проекта Указа.

# # #  
По сообщению областного центра занятости, на конец 1994 года официальный статус безработного имели в Кузбассе 15,4 тыс. человек. Уровень безработицы достиг 0,82% к трудоспособному населению (в декабре 1993 г. он составлял 0,48%). Значительных размеров достигла за-

стойная безработица (более четырех месяцев) - 42% безработных. Удельный вес безработных с продолжительностью периода незанятости более одного года составил три процента.

# # #  
По информации областного управления социальной защиты населения, в январе еще около

Твои люди, село

## Две Надежды и Галина



дугорное. Работала дояркой, осеменатором. Показатели были высокие, а по выходу телят от 100 коров была в числе районных лидеров. Вот уже три года, как Надежда работает звеньевой и осеменатором, а в апреле прошлого года перешла в отстающее первое звено, передав третью Галине.

Работают женщины дружно, помогая друг другу. У каждой семья, дети, только у Галины пока сын-первенец, а у Надежды по трое ребят разных возрастов. И везде они успевают, и дома, и на работе.

Рабочий день, как у всех животноводов, начинается рано. После утренней дойки спешат они домой стирать, убирать и готовить обед своим семьям, а к 4 часам дня опять спешат на ферму, чтобы вывести на прогулку коров. Мощон на животных активный, гуляют по определенному маршруту. Скотники А. Н. Ворясов и В. И. Зуев говорят, что от прогулки отдача есть и этим стоит заниматься. Кормов на ферме достаточно. Рацион животных состоит из 5 кг соломы, 3 кг сена, 25-30 кг силоса и 2 кг комбикорма. Есть и минеральные корма - соль.

Продуктивность животных за январь текущего года по ферме составила 107 кг, а по звеньям: в первом - 105, втором - 100 и третьем - 118 кг молока. Доярки Л. Н. Иванова, Н. А. Харитонова и Г. К. Лазаренко налили более 130 кг молока от коровы. Показатели несколько меньше уровня прошлого года, но в конце февраля - начале марта увеличится растет и уйдет значительно поднимется.

Есть у звеньевых и своя общая беда - мало нетелей, всего 14 процентов, а надо бы 25 на 100 коров - нечем заменять малопродуктивных.

Работникам животноводства не выплачивается зарплата, выдаются только авансы, поэтому звеньевым трудно требовать исполнения какой-либо работы. Имеются и больные коровы, которые с ноября не оплодотворены. Надо лечить, да нет лекарств.

Есть у двух Надежд и Галины доброе стремление - и в этом году надоить молока от коровы больше первой фермы. Старательность и трудолюбие женщин помогут им в этом.

Н. КОЛЕСНИКОВА.  
НА СНИМКЕ: Галина  
Некачева.  
Фото В. Евстигнеева.

# # #  
Как сообщили в отделе лицензирования областной администрации, введен новый порядок выдачи лицензий на 1995 год предприятиям, осуществляющим производство и розлив виноградных и плодово-ягодных вин. В этом году лицензию можно получить только в государственной инспекции по налогам и сборам при наличии разрешения областной администрации.

# # #  
Как сообщили в департаменте культуры администрации области, в прошлом году для работников культуры было приобретено за счет выделенных ссуд 58 квартир, 27 квартир и 22 дома - строятся.

Валентин Александрович Цабека еще и года не живет в нашем районе. Новичок. Но дело, которому он служит, для него далеко не ново. По специальности он техник-механик. Жил в Казахстане и работал там инспектором, начальником инспекции госпожнадзора, участковым инспектором. Теперь у нас.

Административная территория, которую обслуживает Валентин Александрович, - Банново, Михайловка, Ивановка, Комаровка, Порывайка.

- Контакт с общественностью у Валентина Александровича есть, - отзыается о Цабеке его непосредственный начальник, руководитель службы участковых инспекторов А. А. Черданцев, - дело начинается получаться.

Ну что же, доброе слово в начале пути Валентину Александровичу говорим и мы.

НА СНИМКЕ: В. А. Цабека.

Фото В. Евстигнеева.



## И рост есть, и снижение

ПРОШЕДШИЙ 1994 год был для Крапивинского РОВД годом дальнейшего усиления борьбы с преступлениями и правонарушениями. В течение года было проведено 62 спецмероприятия, в которых принимали участие весь состав РОВД, общественность, привлекались также силы милиции из г. Кемерова и Ленинска-Кузнецкого. Изъято 83 единицы огнестрельного и 22 единицы холодного оружия, 690 литров спиртных напитков, свыше 15 килограммов наркотических веществ, два самодельных взрывных устройства большой мощности, значительное количество боеприпасов. К административной ответственности за различные правонарушения привлечено 2784 человека, в два раза больше, чем в 1993 году. С 597 в 1993 г. до 746 в 1994 году возросло число лиц, привлеченных к ответственности за мелкое хулиганство, с 366 до 560 - за появление в общественном месте в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство.

Усиление профилактической работы позволило

несколько снизить общее число преступлений в районе. Если в 1993 г. их было совершено 577, то в 1994 г. - 500. С 60 до 70,4% увеличилась раскрытие преступлений. С 12 до 9 фактов сократилось число убийств, с 223 до 200 - краж личного имущества, с 29 до 12 - краж автомототранспорта.

Вместе с тем в общем состоянии преступности имели место и негативные тенденции. Так, произошел значительный рост числа тяжких преступлений (с 110 до 295), преступлений, совершающихся в нетрезвом состоянии (с 213 до 258) и уличных преступлений (с 18 до 28). Выросло также число преступлений, совершенных ранее судимыми лицами.

Прежде всего рост указанных видов преступлений произошел в поселках Крапивинском и Зеленогорском, а также в с. Шевели, которые в 1994 г. неполностью обслуживались участковыми инспекторами милиции. Крапивинским РОВД принимаются меры по стабилизации обстановки на указанных территориях.

А. ЧЕРДАНЦЕВ,  
начальник отделения по  
ОРУИМ, старший  
лейтенант милиции.

### УВАЖАЕМЫЕ ВЫПУСКНИКИ!

К вам, будущим мужчинам, обращаемся. Получить высшее образование, специальность юриста-правоведа, стать кадровым военным офицером вы сможете, обучаясь в городах Тюмени, Новосибирске, Перми, Санкт-Петербурге, Саратове. За справками обращаться в РОВД, в отдел кадров. Тел. 0-27.

# ЩИТ И МЕЧ

## СТРАНИЦА ПРАВОПОРЯДКА

Участковый

## ФАКТЫ, КОММЕНТАРИИ, СОВЕТЫ

**ОДНИМИ** из тяжких преступлений, предусмотренных уголовным кодексом РФ, являются грабежи и разбои. Грабеж (ст. 145 УК РФ) - открытое похищение чужого имущества в присутствии потерпевшего и других лиц, которые понимают характер действий виновного. Разбой (ст. 146 УК РФ) - нападение с целью завладения чужим имуществом, соединенное с насилием, опасным для жизни и здоровья потерпевшего, или угрозой применения такого насилия.

В Крапивинском районе в 1994 году зарегистрировано 14 грабежей, из них 8 совершены на улицах и в других общественных местах. Крайне неблагоприятная обстановка по этому виду преступлений складывается в р. п. Крапивинском (7 грабежей), в п. Зеленогорском - 1 грабеж и в других населенных пунктах района. К примеру, одно из последних уголовных дел, находящееся в производстве следственного отделения Крапивинского РОВД.

16 декабря 1994 года около 22 часов Скучалин В. В., ранее судимый за грабеж, и Скучалин А. В., находясь в состоянии алкогольного опьянения, по предварительному сговору с целью завладения чужим имуществом подошли к гражданину Лейману В. И., стоявшему в центре с. Баракаты, Скучалин А. В. нанес Лейману В. И. удар кулаком в

я. В настоящее время п. Крапивинский обслуживается участковым инспектором и экипажем патрульно-постовой службы, в п. Зеленогорском функционирует пункт милиции, на котором постоянно дежурят два сотрудника с автомобилем и работает участковый инспектор. Завершается оформление на службу участкового инспектора в с. Шевели. В дальнейшем п. Зеленогорский будут обслуживать два участковых инспектора, п. Крапивинский - два, и один будет обслуживать территорию Крапивинской сельской администрации. Будет также увеличена и доведена до отделения численность патрульно-постовой службы.

Таким образом, Крапивинским РОВД будут приниматься необходимые меры для обеспечения в районе общественного порядка и безопасности граждан.

### Необходимая оборона

В советское время закон о необходимости обороны неоднократно переиздавался, но, к сожалению, всегда оставался несовершенным и не соответствовал интересам потерпевшей стороны. И вот 1 июля 1994 г. Федеральное Собрание РФ вновь пересмотрело и значительно расширило диспозицию статьи 13 УК РСФСР в сторону интересов законопослушного населения. В законе говорится:

"Каждый имеет право на защиту своих прав и законных интересов, прав и законных интересов другого лица, общества и государства путем причинения любого вреда, посягающему, если нападение было сопряжено с насилием, опасным для жизни оброняющегося или другого лица, либо с угрозой применения такого насилия, является правомерной, если при этом не было допущено

лицо, пнул упавшего в лицо. Вместе со Скучалиным В. В. они сняли с потерпевшего куртку-пуховик, шапку и наручные часы. С похищенными вещами скрылись.

Лейману В. И. причинен значительный материальный ущерб, нанесенные легкие телесные повреждения. Таким образом, Скучалины совершили открытое хищение чужого имущества (грабеж), содеянное с нанесением повреждений, не опасных для жизни и здоровья потерпевшего. Преступление согласно ст. 145 части 2 УК РФ предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 7 лет.

Остальные грабежи, совершенные в Крапивинском районе, аналогичны с разницей только по месту и времени их совершения. С учетом оперативной обстановки и местных условий отдел милиции разработал план профилактических и оперативно-розыскных мероприятий, направленных на борьбу с данным видом преступлений. Предусмотрено практиковать несение службы сотрудниками милиции в гражданской одежде с использованием скрытно-поисковых радиостанций.

В целях усиления контроля по месту жительства за подчтными категориями и несовершеннолетними в вечернее время и своевременного предупреждения с их стороны преступлений намечено

проводить рейды по проверке лиц указанной категории и ряд других мероприятий.

Однако многое зависит от самих граждан, от знания ими элементарных правил личной безопасности и действий в случае совершения нападения. В целях личной безопасности необходимо следующее. Во-первых, при движении на работу или домой необходимо избегать темных и безлюдных улиц, по возможности идти в группе знакомых. При встрече на улице с подозрительными лицами избегать их приближения - можно перейти на другую сторону улицы. Ну а в случае нападения? Нет необходимости убегать от преступников или просить у них жалости, пощады. Наоборот, следует сразу же принимать по отношению к ним самые жесткие меры необходимой обороны. Для этого гражданам разрешено приобретение индивидуальных средств защиты - газовых баллончиков, газовых пистолетов и т. д.

В заключение предлагаю вашему вниманию выдержки из статьи И. Сотникова "Необходимая оборона", в которой вы найдете ответы на многие вопросы, касающиеся обороны от нападения преступников.

А. ШЕФЕР,  
зам. начальника  
Крапивинского РОВД,  
майор милиции.

превышения пределов необходимой обороны, то есть умышленных действий, явно не соответствующих характеру и опасности посягательства".

Из диспозиции статьи 13 УК РСФСР явствует: все граждане имеют право защищать не только себя, но и любого, кто обратится к нему с просьбой о помощи и защите, имеет право защищать интересы общества и государства.

Итак, новый закон о необходимости обороны с 11 июля 1994 года вступил в силу и начинает работать, конечно же, в интересах законопослушного населения. А это еще один шаг к правовому государствству.

Игорь СОТНИКОВ.



Зинаида КОРНЕВА  
Воспоминания

### МАТЕРИ

Письма я твою достала,  
Положила пред собой.  
И опять я запридала  
Над кружинушкой-

судьбой.  
Знаю я, что не вернутся  
Те прекрасные года.  
И тебе уж

не проснуться.  
Сын мой милый,

никогда...  
Помню, как с тобой

сидели  
Мы на лавочке вдвоем  
И тихонько песни пели.

Как чудесно мы жилим,  
Как шумели мы с тобою

И смеялись от души.  
Ну, а утренней порою

Нам повестки привезли,  
Провожали всей

деревней  
В Красну Армию тебя.

Называл своей невесткой  
Ты калину у ручья.

Ты писал мне:

«Мать, родная,  
Не волнуйся, я здоров!»

Через год совсем иная

В дом наша весточка

придет:

«Николай ван был

отважен,

И героем он пост.

На чужбине в зарубежье

Ему памятник стоит».

Ну зачем мне эта слава?

И зачем мне похвала?

Кто же погладит

Папу?»

Только ты, сыра земля,  
Не заменят мне сыночка

Та калина у ручья.

Подхожу я к ней, рыйая,

Вот она, судьба твоя.

Обниму ее я крепко

В зной, и дивено, и грозу,

Помню, как называл

невесткой

Эту тонкую лозу.

**Память о сыне**

Ветер свищет за окном.

В печь подброшу дров

потом,

А затем поставлю

чайник.

Мне сегодня так

печально.

Вновь листаю я альбом,

Фотоеннимков много

в нем,

Тут - служил, там -

воевал,

Здесь - присягу

принимал.

Ну, а этот мне так

дорог!

Мы с тобой на нем

вдвоем,

Приезжала, помнишь,

в город

В твой солдатский

батальон.

На столе я разложила

Все сокровища свои.

Всю любовь в тебя

вложила.

Для кого, ты мне

скажи?

Я смотрю на снимки

сверху.

Чуть дотронусь к ним

рукой,

Прикоснусь губами

нежно.

И слеза бежит рекой.

Где же, сынок ты мой

единий?

Третий год как нет

со мной.

А твои-то побратали

Возвратились все домой.

Навещали мать седую.

Наполнила их чайком.

Спели песню удалую,

Что ты пела им вечерком.

Но мне душу не утешишь

Этой песней удалой.

Рану эту не излечишь.

Нет тебе, сынок,

со мной.

Ну, зачем все так

случилось...

Жизнь твоя оборвалась...

Так судьба

распорядилась,

В дом беда к нам

ворвалась.

Ветер свищет за окном.

В печь подброшу дров потом.

Посижу с тобой немножко...

Не найти к тебе дорожку...

п. Крапивинский.

## Парад Победы в Берлине

Да, был такой парад Победы в Берлине 7 сентября 1945 года. А история его такова.

24 июня 1945 года в Москве, на Красной площади, состоялся парад Победы. Возвратившись из Москвы в Берлин, маршал Советского Союза Г. К. Жуков предложил главнокомандующим американскими и английскими и французскими союзными оккупационными войсками провести парад Победы в Берлине. Через некоторое время был получен положительный ответ. Парад решили провести в районе рейхстага, у Бранденбургских ворот. Согласно договоренности, парад войск должны были принимать главнокомандующие оккупационными войсками.

30 августа состоялось заселение союзной комендатуры. На нем присутствовали союзные коменданты - генерал-полковник А. В. Горбатов (СССР), генерал-майор Паркс (США), генерал-майор Лайт (Англия), бригадный генерал де-Боне (Франция). Было решено провести парад 7 сентября 1945 года, приурочив его к окончанию весенных действий с Японией. От каждой союзной нации должны были участвовать по тысяче человек (сводный полк) и бронетанковые подразделения.

Советские войска провели тщательную подготовку. Накануне парада главнокомандующие союзными войсками неожиданно сообщили, что важные дела не позволяют им прибыть в Берлин для участия в параде, их заменят генерахи, находящиеся на месте. Маршал Г. К. Жуков тотчас позвонил в Москву. Выслушав его доклад, И. В. Сталин сказал:

- Они хотят принизить значение парада Победы в Берлине. Подождите, они еще не такие будут выкидывать фокусы. Не обращайте внимания на отказ союзников и принимайте парад сами, тем более, что мы имеем на это право больше, чем они.

Парад войск стран антигитлеровской коалиции состоялся 7 сентября 1945 года в точно назначенное время. От советских войск в параде участвовал сводный полк 248-й стрелковой дивизии 9-го стрелкового корпуса 5-й ударной армии (1000 человек) в составе четырех сводных рот 902-го, двух 898-го, двух 905-го стрелковых полков и учебного батальона, а также сводный армейский танковый полк 2-й гвардейской танковой армии (52 танка).

Построение войск перед парадом было следующим. По обеим сторонам прошел

за Бранденбургскими воротами выстроились тяжелые советские танки ИС-3. Перед ними - боевые экипажи. У головной машины находился ее водитель - гв. старшина Константин Маслов, бывший тракторист, герой форсирования Десны, Одера и уличных боев в Берлине. Командир следующего танка - лейтенант Илья Григорьев, крестьянин-чуваш, дравшийся с гитлеровцами в Сталинграде, на Курской дуге, на подступах к Берлину, на его улицах. Далее - гв. старшина лейтенант, бывший учитель Иван Черенков. Он освобождал Белоруссию, Полесье, участвовал в боях за Берлин. Таких людей, как Черенков, Григорьев, Маслов, здесь было много.

В парадном строю стояли американские танки, на которых сидели офицеры и генералы оккупационных войск США, Советского Союза, Соединенного Королевства и Французской Республики!

Сегодня в Берлине мы празднуем победу справедливости над черными силами агрессии на Дальнем Востоке. Через четыре месяца после безоговорочной капитуляции Германии, разбитая наголову на морях и на суше признала себя побежденной и сложила оружие милитаристская Япония...

Отичье человечество избавилось от угрозы немецкого нашествия на Западе и японского разбоя на Востоке. Теперь нам предстоит закрепить победу организацией прочного, длительного и справедливого мира во всем мире. Пусть живет и процветает единство демократических народов, скрепленное кровью в боях на Западе и Востоке! Да здравствует наша великая победа!

В наступившей типине до трибуны «донесся твердый шаг войск». Открыл парад советский сводный полк. Его возглавил командир 902-го стрелкового полка Герой Советского Союза подполковник Г. М. Лесин, Шеренга-за шеренгой проходили в монолитном строю с винтовками наперевес воины Советской Армии. К трибунам приближалась колонна французской пехоты, затем маршировала английская пехота. Парад пехоты замыкал колонна американских войск. Когда скрылась пехота, с востока к трибунам двинулись бронетанковые подразделения английские, а затем американские. Снова пауза. И вот с востока донесся тяжелый гул моторов. Показались советские танки ИС-3. По три в ряд они приближались к трибунам. В главном танке Герой Советского Союза генерал-майор танковых войск Т. П. Абрамов. Когда смолк гул моторов и грохот гусениц, раздались звуки государственного гимна Советского Союза. Затем в торжественной типине зазвучали гимны Французской Республики, Великобритании и Соединенных Штатов Америки. Так закончился парад Победы в Берлине.

В целом на параде наши войска по своей подготовке, организованности и дисциплине производили более выгодное впечатление, чем союзные войска. Маршал Жуков обратился к выстроившимся войскам с речью:

- Боевые друзья, соратники по оружию, солдаты, офицеры и генералы оккупационных войск США, Советского Союза, Соединенного Королевства и Французской Республики! Сегодня в Берлине мы празднуем победу справедливости над черными силами агрессии на Дальнем Востоке. Через четыре месяца после безоговорочной капитуляции Германии, разбитая наголову на морях и на суше признала себя побежденной и сложила оружие милитаристская Япония...

Отичье человечество избавилось от угрозы немецкого нашествия на Западе и японского разбоя на Востоке. Теперь нам предстоит закрепить победу организацией прочного, длительного и справедливого мира во всем мире. Пусть живет и процветает единство демократических народов, скрепленное кровью в боях на Западе и Востоке! Да здравствует наша великая победа!

Материал подготовил  
Б. ДОБРОХОТОВ,  
селькор.



Дорогого папу, дедушки ЗЕНКОВА Тимофея Алексеевича поздравляем с днем рождения. Пусть в жизни твоей огорчений не будет и годы не старят тебя никогда и только улыбкой, задором веселым глаза твои светят всегда.

Дети, внуки.

Поздравляем дорогого, любимого сына и внука ЩЕРБИНИНА Владислава с 20-летием. Пусть что хочется, то и сбудется, что не ладится, то забудется. Пусть хорошее дальше множится, пусть удачно все в жизни сложится.

Мама, баба.

Поздравляем щербинина Владислава с 20-летним юбилеем. Ничего, что в день рождения зимний холод на дворе, от радужных поздравлений станет радостно тебе. Желаем счастья и чуть-чуть печали. Желаем, чтоб друзья не огорчили, чтоб горе в жизни не встречалось, чтоб счастье в жизни не кончалось. Чтоб было много-много света. И пусть задуманное все свершится, ведь ради этого и стоило родиться.

Наташа, Кирилл.

### \* В помощь садоводу и огороднику

### Аграрная астрология

В дни новолуния

СЛЕДУЕТ:

- заниматься прополкой, уничтожением сорняков (при условии, что Луна не находится в знаке Скорпиона или Рыб);

&lt;ul style="